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Instalarea Comisiei interi
mare noui a oraşului Arad. 

La 29 Nov. ac. avut loc Ia Primăria 
oraşului Arad instalarea comisiei inte
rimare noui, compusă din membrii dr. 
Cornel Lutai, dr. Alexa Boţioc, dr. Emil 
Velici, cîr. Iulian Borneas, dr. Dimitrie 
Cosma, Const. Teodorescu, dr. Vel 
csov Geza, dr. Aurel Raicu şi Ludovic 
Varjassi. Ca preşedinte a fost designat 
şi ales dl. dr. Cornel Luţai. Odată cu 
instalarea acestei comisii interimare Mi. 
nisterul de Interne în baza legii noui 
administrative a dizolvat Consiliul co 
munal liberal ales în 1929, care fiind 
convocat pe data de 2Q Nov. pertru 
a i se comunica hotărîrea ministerului, 
nu s'a prezentat. 

Noua Comisie Interimară încredin 
ţaţă în baza legei noui administrative, 
deci în număr de nouă inşi, şi-a înce
put activitatea şi va continua să lu
creze până la alegerea consiliului co 
munal. 

Din noua Comisie interimară nu mai 
fac parte dnii dr. Victor Hotăran şi 
dr. Grigorovici. din cauză că noua le
ge administrativă a redus numărul 
membrilor, delà unsprezece la nouă 
inşi. Petronis. 

NouiSe plase administrative 
din judeţi. 

Dl. prefect de judeţ dr. Iustin Mar-
şieu, membru al Comisiei Centrale ad 
ministrative reintorcându se delà Bu
cureşti, unde a fost ihemat pe ziua de 
29 Nov. ac. pentru delimitarea nouilor 
plase ale judeţului nostru, în baza le
gei administrative, ne a comunicat că 
lucrările de delimitare s'au terminat şi 
sunt definitive. 

Din informaţiunile ce le deţinem, ju
deţul Arad va avea numai şapte plase 
cu sediul Ia Aradul-r.ou. Pecica, Chi
şineu-Criş, Gurahonţ, Ineu, Radna şi 
Siria. După noua delimitare s'au des 
fiinţat preturile cu sediul la Halmagi, 
Şebis, Târnova şi Sântana, comunile 
acestor plase fiind ataşate preturilor 
învecinate. 

Comunele au fost repartizate nume 

Averescaniî introduc 
politica în biserică 

Urmărind desbaterile congre
sului naţional al bisericei noastre 
ortodoxe, am putut constata, că 
nici această Instituţie de capi
tală importanţă pentru viaţa noa
stră ca stat şi Naţiune, n'a scăpat 
de înfluinţa politicianismului. 

A trebuit să vină Dl . O . Goga 
în tăvărăşia Dli i S Dragomir 
zis şi Friptomir, ca în mijlocul 
preocupărilor de pură spiritua
litate, ce tr«bue să domine un 
congres bisericesc, să atace gu
vernul pe motivul că în postu
rile de directori .din învăţămân
tul Ardealului au fost numiţi 
prea mulţi uniţi. 

Afirmaţie, de falsitatea căreia 
sunt convinşi chiar Dniile lor, 
dar fiindcă intreg arsenalul de 
critici şi invectire la adresa par
tidului naţ ional- ţărănesc erau 
deja epuizate — fără vreun re
zultat practic pentru dânşii — 
acum încearcă o înscenare de ca
litate f. ieftină, pe chest'a con
fesională. Copilăreasca, afirma-" 
ţie a Dior averescanî a fost 
spulberată de un comunirat al 
ministerului instrucţiune)*, în care 
se arată, că directorii numiţi 
sub actualul regim, sunt în zdro
bitoare majoritate ortedoxi. Că 
este printre ei şi câte un unit, 

ne place a crede că aceasta nu 
poate să constitue nici cea mai 
mică vină pentru guvern. 

Tactica Dior Goga şi Drago
mir a luat o întorsătură neaş
teptată pentru dânşii, aducând 
după sine protestul partizanilor 
uniţi din partidul poporului, în 
frunte cu Dnii O . Prie proto
popul Dăianu şi Părintele Agâr-
biceanu. Şi iată-i acum pe ave-
rescani în situaţia comică să-şi 
piardă din numărul şi aşa de 
restrâns al partizanilor, pe uniţi, 
cari nu aproba manevra Dior 
Goga şi Dragomir pe chestia 
confe ională. înalţii chiriarchi 
văzând lipsa de seriozitate a Dior 
Goga et Dragomir, prin afirma
rea de lucrui neadevărate la un 
congres bisericesc, au rămas a-
dânc consternaţi. 

Astăzi este cel puţin anacro
nic şi perimat să mai faci deo
sebirea pe motivul că eşti orto
dox sau unit. Fraţii din Vechiul 
regat spre lauda lor fie zis, nici 
nu cunosc această „controversa" 
pe chestie confesională. Căci 
dacă nu poate să constitue pen
tru cineva o calitate că este or
todox sau unit, nu poate să con
stitue în nici un caz un defect, 

o—o 

ric în felul următor ; preturei Aradul 
nou îi va aparţinea 23 comune, Chi 
şineu Criş 22, Guri hont 80, Ineu 31, 
Pecica 13, Radna 42 şi Siria 16 co 
mune. Numărul locuitorilor variază pe 
fiecare plasa intre 50 şi 60 mii, cei 
mai mulţi locuitori având plasa Aradul 
rou şi cei mai puţini plasa Radna. Faţă 
de acestea, noua plasă Gurahonţ deşi 
are 80 comune, numărul locuitorilor 
este egal cu al celorlalte plase. pe. 

Tineri Romani, tnscriefl-vă tn 
roata voinicilorl 

Camera de Comerţ şi de Indu
strie din A r a d , atrage atenţiunea ce
lor interesaţi, că licitaţia publică pen-
tiu concesionarea Cassei de schimb din 
staţia Halmei, se va ţinea în ziua de 
14 Decembrie a. c. ora 11 la Inspec
ţia VI. Mişcare din Satu Mare. 

Cu detalii serveşte Camera de Co 
merţ şi de Industrie din Arad. 

A c h i t a ţ i a b o n a m e n t u l 

l a „ R O M Â N U L " 

1 Decembrie 1918 
O toamnă târzie cu lapotivă din 

ploaie amestecată cu ninsoare. Cuvân
tul „pace - ' era cuvântul ce izbucnea 
din toate piepturile sătule după ahtia-
rea celor plecaţi de atâta timp de 
acasă, ca să se bată pentru o cauză 
care în nici un caz nu era alor. Nu a 
dat nimeni crezământ cuvântului „pace" 
căci s'au amăgit de atâtea ori. Au tre 
buit să vină rând pe rând, flăcăii ce 
au rămas ai satelor noastre, ca visul 
să fie o realitate. Faptul că cei mai 
mulţi veneau în disordine şi înarmaţi 
de pe front, a făcut să licărim că o 
eră nouă va începe. In haosul ce a ur
mat prin hărţuelile dintre diferite con
silii naţionale şi gărzile diferitelor na
ţionalităţii, a venit cuvântul de ordine 
prin proclamaţiunea redactată aci la 

Arad, de Comitetul Partidului naţional. 
Manifestul acesta a pătruns ca un ful 
ger în toată cătunele locuite de Ro 
mâni, cuvântul de ordine ca să se a-
dune la Alba lulia delegaţi din toate 
unghiurile Românismului, a fost înţeles 
şi ascultat. Neamul Românesc din Ar
deal a înţeles ca i a sosit momentul 
eliberării şi Ia 1 Decembrie 1918 peste 
o sută de mii de delegaţi şi reprezen 
tanti ai Ardealului au hotărît odată 
pentru totdeauna alipirea la Patria mumă 
Ne a fost hărăzit nouă generaţiei de 
azi să trăim momente de înălţare pe 
cari pe drepiul le invidiază strămoşii 
noştri, din morminte deopotrivă cu 
strănepoţii ce ne vor urma. 

Când intrăm acum în al 12 lea an 
de conveţuire a fraţilor, nu putem 
spune altceva mai potrivit decât cu 
vintele : „Ce bine este, să 'fie fraţii 
împreună". 

Tineretnl Chemarist din A r a d , 
a hotărât ca chemariştu cu do
miciliul în A r a d sa se întrunea
scă săptămânal, în ziua de Marţi , 
în localurile clubului Naţ . -Ţără-
nesc, la orele 20. 

Populaţia rurală 
în descreştere. 
După datele spicuite delà mai multe 

comune din judeţul nostru, am consta 
tat cu adâncă durere că matricolele în 
registrează, pe an ce merge, tot mai 
puţine natalităţi şi mai multe cazuri de 
moarte. Şi aceasta se întâmplă chiar la 
noi, Ia noi românii, despre cari — nici 
nu aşa de mult — străinii vorbeau cu 
vădită invidie şi îngrijorare, că suntem 
aproape cel mai sporitor popor din 
întreaga Europa. 

De fapt, dacă cifrele, cari nu îngă
duie îndoieli, nu ar arăta numărul de 
continuă descreştere a natalităţilor, 
omul nici nu ar crede acest lucru, 
care numai durere poate stârni în suf-
»etul fiecărui român. In deosebi, când 

iţi dai seama, că populaţia ţării : oastre 
este aşa de rară, că nici dacă de zece 
ori s'ar mări în număr, nu ar ajunge 
desimea populaţiei din unele ţări. 

Deci, odată stabilită descreşterea, 
cred de oportună denunţarea ei, pre
cum şi strigătul de salvare şi apelul 
de ajutor urgent către conducătorii 
vieţii noastre publice şi sociale, fiind 
fiecare zi ce trece dăunătoare intere 
selor noastre naţionale. 

Pentru a se lua cât mai neîntârziat 
posibil măsurile ce se impun, ţin de 
datorinţă, ca din observaţiile mele, să 
anticipez mai jos câteva din cauzele 
mai importante, cari contribue la scă
derea natalităţilor, astfel sunt; 

1. Căsătoria acelor mai multe fete 
la vârsta de 14 ani ; 

2. Insuficienţa medicilor cercuali şi 
» 

lipsa moaşelor conştiente ; 

3. Moravuri de căzute şi lipsa de 
luminare sufletească şi lumească şi slă 
birea credinţei în religie şi 

4, îngrijorătoarea stare financiară. 
Cred că nu greşesc, când afirm, că în 

general acestea sunt cauzele fundamen
tale a descreşterii atât de pronunţată 
a populaţiei noastre şi în deosebi a 
celei rurale. 

Se impune deci, oprirea mariaju'ui 
la vârsta de 14 ani, fiindcă, deşi aceste 
căsătorii se fac, respective se admit în 
baza unor certificate, totuşi, în cea 
mai mare parte, fetele nu sunt destul 
de desvoltate la acea etate. 

Pentru ca să demonstrez insuficienţa 
medicilor, serveşte în de ajuns faptul, 
că în cele mai multe părţi, abea ajunge 
un medic cercual la 15—20 mii de suf
lete, adecă la 5—10 comune. In ce pri
veşte moaşele, citim aproape zilnic în 

ziare despre avorturi şi alte tragedii 
familiare, din care oricine poate vedea 
cum înţeleg să şi îndeplinească multe 
din eie misiunea. In loc să ajute şi să 
sfătuiască la bine femeile, unele le de
cid la lucruri din cele mai demne de 
osândă şi apoi prin nepricepere cau
zează femeilor morburi, încât întreaga 
lor viaţă, nu mai pot deveni mame. 

Cât despre necesitatea de luminare 
a poporului aşi putea scrie foarte multe, 
însă, neavând intenţia de a jicni pe 
cineva, mă mărginesc să spun, că cea 
mai mare parte a populaţiei rurale, nu 
are nici cea mai elementară cunoştinţă 
de existenţa bacteriilor şi deci nici de 
posibilitatea de molipsire. Dacă într'o 
comună obvine un caz de boală con
tagioasă, cu siguranţă, întreaga comună 
se înbolnăveşte pe rând, iar pe medic 
îl cheamă să coăstate doar... moartea. 
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Prospect de emisiune. 

Adunarea generală extraordinară a Băncii Centrale pentru 
Industrie şi comerţ soc. an. în Cluj, ţinută la 2 Noembrie 1929, 
a hotărât sporirea capitalului societar dela 50 milioane lei la Lei 
75 milioane. 

Condiţiunile în cari se emite acest spor de Lei 25 milioane 
sunt următoarele: 

1. Acţionarii vechi au dreptul să opteze şi să semneze după 
două acţiuni vechi, una acţiune nouă. 

2. Preţul unei acţiuni noui se fixează pentru vechii acţionari 
la 250 Iei de fiecare acţiune şi separat 10 lei speze de emisiune. 

3. Termenul de optare şi semnare este până la 15 Dec. 1929. 
4. Din preţul unei acţiuni se va plăti la semnare 75 lei în 

capital şi 10 lei speze de emisiune, iar din restul de 175 lei se 
va plăti 75 lei la 15 'ianuarie 1930 şi Lei 1001a 15 Februarie 1930. 

5. Noua emisiune va beneficia de dividendul anului 1930. 
6. Acţiunile neoptate de către vechii acţionari rămân la dis

poziţia Consiliului de Administraţie, care este autorizat a le plasa 
în condiţiuni cât mai favorabile pentru societate. 

7. Faţă de acţionarii cari nu vor achita preţul acţiunilor la 
termenele fixate, se vor aplica dispoziţiunile Prgr. 6 din Statute, 
având să plătească 15% dobândă de întârziere. 

8. La semnare se vor prezenta acţiunile vechi şi anume : la 
sediul central din Cluj şi la filialele din Alba Iulia, Bistriţa, Haţeg, 
Sibiu şi Turda. 

9. Semnarea de acţiuni se va face pe declaraţiunea anexată 
la acest prospect, 

10. Acţiunile noui se vor putea emite şi în titluri cumulative 
de 5, 10, 20 şi 100 buc. acţiuni. 

Cluj, la 2 Noembrie 1929. 

CONSILIUL DE A D M I N I S T R A Ţ I E . 

BULETINUL AGRICOL 
al Camerei de Agricultură a Jud. Arad. 

Lei 510— 
„ 280.— 
„ 280.— 
„ 2 5 0 . -

Preţul cerealelor pe piaţa din Arad în 
ultimele zile. 
Orâu . . Lei 510— per 100 kgr. 
Orz . . 
Ovă*. . 
Porumb 

A v i z . 
Luând în considerare viul interes ce 

agricultorii noştri din părţile deluroase 
poartă faţă de maşinele „Patria Afig-
•on" cu 13 rânduri, bune pentru ori 
şice fel de semânţa, — introduse de 
Cameră — si având în vedere că dela 
ultimul timp încoace s'au prenotat de 
către oameni încă 15 buc. (de tot ara 
livrat în anul acesta până acum de 50 
maşini). Camera a hotărât să aducă 
incă 25 maşini dela Fabrică. Din ace
asta sunt deja 15 vândute, iar restul 
I , , . i 

de 10 sunt de vânzare încă, nefiind 
prenotate de nimeni. 

Scopul acestei acţiuni este în primul 
rând să introducem şi să răspândim fo 
losinţa maşinelor de semănat atât de 
de importante pentru insemânţarea bună 
unde bob de bob este aşezat la o a-
dâncime dorită astfel că răsare deodată 
şi fiind aşezat la o adâncima mai pot
rivită, résista mai uşor la gerul din 
iarnă şi seceta din vară. Afară de a 
ceasta cu maşina facem économie foarte 
mare la grăunţe, fiind toată semânţa 
băgată în pământ nu ca la însemânţa-
rea cu mâna când o poarte a rămas 
pe deasupra holdei, iar alta parte mai 
puţin, sau prea adânc băgată în pă 
mânt şi numai restul la adâncimea cu
venită. 

Astfel este natural, că şi din puţinii 
copii, abea o parte mică ajung majo
ratul. Concluzii îşi poate face oricine. 

Deci se cere organelor chemate să 
conducă pepulaţia rurală, ca să dee do 
vadă de maî mult sacrificiu în intere 
sul obştese, sc depună' mai multă trudă 
şi mai mare fdragoste intru ridicarea 
neamului românesc. Şi nu cred, că a-
cei dârji şi neobosiţi luptători ai idea
lului naţional cari au ţinut spiri ut ro
mânesc în popor înainte de înfăptuirea 
României Mari, să nu tresalte cu înfi
orare la această veste tristă şi să nu 
caute vindecarea. Iară pe cei tineri îi 
invit că dacă în vinete lor mai curge 
sânge românesc, dacă în pieptul lor 
mai simt o scântee de iubire de neam, 
trezească,-se din amorţirea nepăsării, de-
pună-şi tot suflatul în mărirea acestui j 

popor, ca să dovedim străbunilor noştri 
că suntem demni de sacrificiile şi jert
fele aduse de ei pentru fericirea noastră. 

Cât despre cauza ultimă a descreş
terii, starea financiară precară a ţării 
noastre, pot spune, că cercurile con 
ducătoare au toată grija să o îmbuna 
tăţească, însă pentru ca să ieşim cât 
mai iute din criza creeată de războiu 
şi conducerea de zece ani de după răz 
boiu, trebuie, ca fiecare dintre noi să 
muncească, să cruţe, să facă economii, 
căci în primul rând sie şi face şi toto 
dată ajută şi ţării, 

închei deci cuvintele cari abea pe 
departe au putut să redea importanţa 
acestei probleme naţionale, în nădejdea, 
că ele vor găsi ecoul cuvenit în ini
mile celor chemaţi să o rezolve. 

Multe comuni i p #eal gf Heoloqţ^ şe 
laudă cu semăţţăitfrilt făciţţf, cu aţa 
şipele Camerei Unde folosinţa aceţţgj-a 
până U jnţrodoeere, era n f ^ n o f e ^ ă . 

La acest Ioc frebtfë recunoscut că şi 
Camera a adus pentru acest scop jertfele 
posibile mai mari. In comuna unde nu 
este nici o maşină sau în cel mai bun 
caz 1—2, a predat şi va preda şi din 
maşinele comandate mai nou, — în caz că 
se prezintă cu cererea coloniile, sau o 
societate de 5 membri, —j cu preţul de 
Lei 4500, - deşi preţul pe piaţă este 
la Lei 11,500 —12.000— Lei. 

Pe lângă introducerea maşinelor a-
cestea, Camera urmăreşte şi scopul de 
a obicinui oamenii să conlucre la olaltă 
în acociaţii, pentru care dă favorul sus 
amintit, bineînţeles d^că se adună nu
mărul de 5 la olaltă. 

Agriculturii din comjnele unde ma
şinele sunt deja introduse în caz că 
fac comanda în mod singuratec pri
mesc maşinele cu preţul de Lei 9000. 

vor ii dafe în judecată. 

tfHwtH» deci pe toţi agricultorii ai 
gffetor Ütamintite să se folosească de 
fçjjiunfs aceasta favorabilă şi şă-şi pre-
Uite cffl^ea de urgenţă la biroul no
stru (gämera No. 31) depunând de
odată şi o căpară de Lei 1000.— pen
tru maşină, urmând ca restul să se plă
tească la rieicare din depozitul Camerei. 

Aviz. 
Se aduce la cunoştinţa celor intere» 

sai (viticultori) că Ministerul de A g 
ricultură şi Domenii Direcţiunea Qene • 
rală Viticulturei cu No. 52179. din 30. 
Noembrie 1929 ne comunică că a dis
pus să se rezerve pentru Cameră dela 
Pepineria Arad Ciala două Milioane 
viţă port-altoi ca să le distribue intre 
amatorii viticultori din judeţ cu preţul 
de Lei 440.— per unamie bucăţi. Pre-
nota se™ poate la biroul nostru ca
mera No, 28 intre orele oficioase dela 
8 1, fiecare zi. 

Direcţiunea Camerei 

Reforma agrară şi rezultatele ei 
După războia s'a manifest tt mai în 

toate ţările agrariene beligerante o ten
dinţă generală spre expropierea pro
prietăţilor mari, care sub denumirea de 
reformă agrară a şi fost aplic üe în 
mai multe ţări. fie sub formi unei ex
proprieri parţiale (Ungaria), fie în cid
ru! unei exproprieri mai largi, cum a 
fost cazul la noi în Románia. Scopul 
acestei reforme agrare a fost, pe de-o 
parte de a recompensa ţărănimea, care 
a adus atâtea sa:rif cii în timpul răz
boiului, iar pe de altă parte, de a creia 
noi proprietăţi mici, pentru ca printr'o 
agricultură raţională, sprijinita bineîn
ţeles din partea Statului, să se mă
rească producţia şi să se ridice ex 
portul. 

Scopul acesta s'ar fi putut poate 
atinge — deşi reforma noastră agrară 
în forma ei actuală, nu este cea mai 
fericită — dacă guvernele respective 
ar fi aplicat în mod legal aceasta re
forma foarte importantă şi dacă printr'o 
politică economică sănătoasă ar fi 
sprijinit agricultura noastră. 

S'a întâmplat însă contrariul. Cu ap
licarea reformei agrare a fost însărci
nat îu majoritatea cazurilor un perso
nal mediocru din toate punctele de ve« 
dere, încadrat intr'un serviciu complect 
dezorganizat, astfel încât deja după 
primi 6 ani s'a ajuns la rezultate con 
trare. 

Lăsând la o parte faptul, că reforma 
agrară nu este încă terminată, ea a 
cauzat o serie de nemulţumiri, mai a-
les în rândurile populaţiei sărace, în
dreptăţite la pământ. In multe cazuri 
pământul expr. priât n'a ajuns în po 
sesiunea ţărănimei, ci în aceia a oame 
nilor politici, funcţionarilor înalţi, pro 
tejaţii regimului respectiv sau hienelor 
agrare. 

Astfel, categorii intregi de indrep 
tăţiţi : plugari, invalizi, voluntari şi re
fugiaţi de războiu, au rămas fără pă
mânt, fără loc de casă ! 

In ceiace priveşte retrocedările şi 
schimburile de terenuri efectuate în 
contul ţăranilor îndreptăţiţi şi în schim
bul unor „bacşişuri" corespunzătoare, 
încassate de către intervenienţi diverşi 
ai renumitului regim (agrar supranumit 
Constantinescu-P orcu, acestea au eon-

de tribuit l i murirea nemulţumirilor 
ordin agrar, pe deplin justificate. 

Afară de cele expuse mai sus, agri
cultura noastră în loc să fi fost încon
jurată şi susţinută de către guvernele 
respective, a fost neglijata în contul 
industriei parazitare. Deşi România este 
o ţară agraria.ia, ea a fost iadrumatä 
ani de zile pe calea unei industrializări 
fo rţate şi artificiale, desconsiderâniu-se 
interesele agriculturei noastre atât de 
primitive încă, în deosebi cele ale pro
prietăţilor mici, create prin reforma-
agrară. Brutalul regim vamal a împi
edecat desvoltarea acestor mici pro
prietăţi ţărăneşti şi a sărăcit astfel 
populaţia muncitoare de pământ. 

La aceasta mizerie se mai adaugă 
faptul, cu majoritatea sătenilor împăr
tăşiţi cu pământ din reforma agrară, 
nu dispune de inventarul (animale, 
trăsuri, unelte şi materiale) necesar 
pent exploatarea lotului primit. 

In împrejurările arătate este natural, 
că rezultatele reformei agrare aplicate 
aşa c u i a fost, nu puteau fi altele de
cât: reducerea producţiei şi a expor
tului, o criză care predomină in toate 
ramurile agriculturei şi drept conse
cinţă o stare de nemulţumire gene
rală, care a luat proporţii ameninţă
toare. 

Pentru a putea curma nemulţumirile 
izvorite din aplicarea nedreaptă a re
formei agrare şi a i alătura abuzurile 
sîvârşite, se impune în primul rând 
revizuirea momentană administrativi 
a modului de apl care a legi'or agrare, 
în mod individual, precum şi o revi
zuire legislativă a acestei legi Ja tim pul 
oportun. 

Numai priutr'o politică aţnra r a 
ţională, condiţionată de: revizuirea" 
dreaptă a reform?i agrare, înlesnirea 
înzestrării micilor proprietăţi, revi
zuirea regimului vamal, înfiinţarea 
unui credit funciar agricol şi reorga
nizarea completă a serviciilor de ap
licarea reformei agrare, vom putea a-
tinge scopul pentru care s'a făcut re
forma agrară. Agr. acad. 

Çugen Dascălu. 

Fle^tecare tinăr Roman cu c r e > 
dinţa către Patrie. Tron şl P o r -
tidul M.-Ţărăneac intra tn r o a t e 
votnlcitor. 
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Doua afeeeri Liberale in Judelui Arad 
•„Şcoala" din Bârsa t i (,Not*rfettri" din Tătagiu.-

cfe Dr. ÎANCU I. HARDUTIU, advocat în Ineu 

Acum când" salariaţii Partiduhii Li
beral, se agită din nou, cu ultima dis
perare a muribundului, pentru a se 
agăţa de mult dorita „putere", când eu 
banii cluburilor plătesc diurne şi mân
care indivizilor fără căpătâiu, pentru 
a i strânge în adunări cari să pretindă 
factorului constituţional demiterea Gu
vernului D lui I. Maniu, — cred de 
datoria mea, să comunic şi pe această 
cale, locuitorilor acestui judeţ şi în spe
cial ţăranilor, cari mii uşor pot fi în 
şelaţi de agenţii, fără Dzeu, ai acestui 
pa tid, — două din multele afaceri ale 
oamenilor acestui partid care şi zice 
„liberal". 

Şi anume, este vorba despre localul 
Şcoalei Primare din fruntaşa comună : 
Bârsa. Este ştiut, că în această comună, 
hu se găseşte un local corespunzător 
pentru şcoala primară, într'u cât edifi» 
ciul fostei scoale confesionale este în 
ruină. Deci, ocazie bună pentru câţiva 
oameni fără Dze'J, ca să se pricopse 
ască, sub pretextui că fac un mare ser
viciu culturel. In acea eomună proprie
tarii Kadar (fost Khon) posedă un in
travilan cu o magazie veche, cu aco
periş putred şi păreţi de cărămidă stri
cate. Nici mai mult, nici mai puţin, au 
intervenit la Generalul Văitoianu, care 
apoi — a comunicat ideia fostului său co
leg, Dlui Dr. Anghelescu, ministrul 
şcoalelor — şi acesta a pus în vedere 
fostului Prefect Georgescu, ca să în 
cheie, fără zăbavă, contractul, cu pro 
prietarii despre cumpărarea magaziei 
cu preţul de 509.000.— Lei, pentru 
a 1 transforma, apoi, în local de Şcoala 
Primară de Stat,.. Contractul acesta, 
eare este cea mai ruşinoasă afacere Ii-
beraiă din judeţ, a şi fost Iscălit în 
ziua de : 27 Februarie t9J&. Aeei, 
cari cunosc această magazie, ştiu bine 
că nu put ja servi ea local de şcoală, 
nefiind nici, 1* îndemâna copiilor, ci 
intr'o marpne de sat, într'un loc ne
sănătos, căci caeltuieKJe cu transforma
rea ei ar ii costat Judeţului cel mai 
puţin jumătate de milion, atunci câne 
valoarea acestui magazii, după oameni, 
desinteresaţi, era de cel mult 2O.000.-
L e i . ! Natural, toţi cari au auzit de 
această nemai pomenită afacere, s'au 
tntrebat, cu durerea în suflet, oare cât 
a văzut din această sumă proprietarul 
şi cât s'a oprit î » buzunarul, fără fund, 
al acestor samsari ordinari. Fapt este, 
că această fueătură, a amărât în primul 
rând sufletele cinstiţilor bârseni, cari, 
in loc să vadă ridicându s» falnic ede 
ficiul şcolii, pentru luminarea minţii 
copilaşilor lor, au văzut plătindu-se un 
bărnbar putred, cu un preţ fantastic, 
de 25 ori, peste preţul real... numai 
pentru a îmbogăţi, oamenii partidului, 
cari deţine monopolul patriotismului în 
Ţara Românească. Au înţeles, cu multă 
teisteţă, aceşti oameni cinstiţi, că nu 
ţs|e o vofbă fără temeiu, afirmaţia 
Partidului Naţional, că acest partid,— 
eare ar trebui distrus, — fur* banal 
public, căci au avut ocazia să se con
vingă cu ochii : Rog corifeii liberali 
din Arad, ca să îndrăznească şi să ţină 
Ia comuna Bârsa, o întrunire publica, 
hi care să tnatez* poporului „care se 
laminează-" (Vorb* liberalilor) despre 
moralitatea în trecutul Partidului Libe 
rai, fiind convinşi că vor fi înţeleşi, 
aifei mai bine ca ori unde... Proprie

tarii au dit Judeţul în judecată şi au 
şi încassat banii, dar până azi, bârsenii 
nu au văzut şcoală în satul lor, căci 
era de ajuns ca afacerea să se reali 
zeze, construcţia şcoalei mai poate în 
târzia. Copilaşii merg şi azi, la şcoala 
veche, cu păreţi crepaţi, prin care şu 
eră vântul toamnei şi întră câinii satu
lui, după cum am văzut rapor'ul Au
torităţii sanitare, unde, înfruntând fri 
gul iarna, vor căuta să înveţe - slova 
răsplătind cu suferinţa lor, ticăloşia 
unui regim fără Damnezeu. 

Cu schimbarea regimului şi venirea 
la putere a Dlui I. Maniu, bârsenii au 
prins nădejdi, că vor fi cruţaţi şi mân
tuiţi de batjocura în care i-a aruncat 
Liberalii. După câte ştim, Di. Prefect 
Marşieu, face tot posib.lul pentru anu
larea efectelor contractului scandalos şi 
cumpărarea unui local corespunzător 
pentru şcoală. Comma di a3:m:nea 
este dispusă a veii în ajutorul Jude
ţului şi cu bani şi cupresUrea lucrulu 
şi a cărăuşiei, numai să se vadă cu o 
zi mai de vreme cu şcoală. 

O altă afacere liberali a fost crearea 
„Notariatului din Tălagiu" eşită din 
creerul unui liberal de prin părţile 
acelea. Noroc, că a fost oprită la vreme, 
că era o altă mare pacoste pe Judeţul 
Arad. Şi aiune : sa ştie că notiriatu 
Pleşcuţia este compus din comunele 
următoare : Pleşcuţia, Aciuţa, Talagiu 
Bodeşti, Gura-Văii, Dumbrava şi Răs-
toci, toate însă cu o populaţie săracă 
de abia vre-o 2000 suflete. Ce i-a tre 
eut prin minte unui liberal (am spus 
din părţii 2 acele») să propună fostului 
Prefect Georgescu, cumpărarea unei 
case de piatră a unui liberal dascăl în 
Talagiu, pentru sumi de 1.200.000 Lei, 
care să servească de local pentro No
tariatul nou, ce urma să se creieze din 
comunele: Talagiu, Bu ieşti şi Aciuţa. 
C*&* din chestiune, îns-i, şi aci nu va
lorează mai mult de: 120.000 Lei, 
deci şi aci se oferea, din bogatul bu 
get al Judsţuîui Arad, un preţ îazecit 
numai pentru satisfacerea partizanilor. 
Astfel, într-o bună zi, Notarul din co 
muna Pleşcuţia, s'a văzut chemat tele
fonic la Arad, la cabinetul Prefectului, 
pentru a suMcrie Certificatul de eva 
luare a casei învăţătorului Ionutaş unde 
suma era trecută deja în valoare de 
1.200.000 Lei, certificat îscălitdin eroare 
deja dc Primarul comunei Talagiu. La 
refuzul categoric al Notarului chiar 
dacă s'ar expune să fie scos din ad 
ministraţie, prefectul a cedat, — deşi 
numai această iscălire se aştepta, pen
tru lichidarea banilor, spre felicirea lo
cuitorilor din acele sate... Să se ştie 
însă şi aceia, că popoail acelor sate 
este foarte sàVac şi abia 7 satç pot 
susţine un notariat, şi că nici când a-
ceastă populaţie nu a trimis delegaţii 

, ta Prefect, pentru înfiinţarea Notaria
tului. Ce ar fi făcut bieţii de ei, sub 
povara, noilor biruri şi de nici fun fo
los. La asta, natural nu s'au gândit 
partizanii, decât numai la buzunarile 
lor, cari conform tradiţiei partidului, 
trebuiesc umplute în timpul cât Parti
dul < ste la putere. 

...Şi când te gândeşti, că acest par 
tid vorbeşte de risipa actualului regim 
şi că acest regim trebuie îndepărtat 
delà conducere, pentru a lăsa locul par 
tidului Liberal, care este singurul în 
măsură să aducă fericire şi „îmbogăţire'1. 

Măsurile contra emû 
grâului în Franţa. 

Politica grâului cercetată de co
misiunea senatoriali 

Adunarea preşedintelor Camerelor 
agricole reunită la Paris, continuă încă 
de a studia criza grâului, ea a preco
nizat atnăouatele măsurilor, propuse 
spre a remedia o situaţie foarte dăună
toare producătorilor şi periculoasă pen
tru chiar viitorul producţiei naţionlae 
franceze. 

Comisiunea senatorială, confirmând 
deliberările ei precedente şi conside
rând că-este necesar de a clarifica fără 
întârziere opinia publică asupra paliti 
cei guvernului relative Ia grâ i, îi cere 
de a lua numai decât măsurile urmă 
toare: 

1. Depunerea uaui proiect de lege 
interzicând im:dîat importul grâului 
străin, agricultura franceză fiind în 
s(.are de a furniza făinăriei toati felu
rile de grâu de care are nevoie pentru 
a asigura fabricaţiunea pâinii. 

2. Reglementarea riguroasă a aimi-
siuuii temporare spre a reprima frau» 
dele cărora ea le dă loc şi speculaţiu 
nea ilicită ce favorizează. 

3. Abrogarea de dispoziţiuni legale 
interzicând consumarea grâului de către 
animale şi permiţând stabilirea preţului 
la fainari ţinând seamă de valoarea 
graurilor străine. 

Ceaiul dat de Doamnele 
Române la 1 Decemvrie 
Reuniunea Femeilor Române din Arad 

şi Jur, sub conducerea efectivă a Dnei 
Eugenia Dr. Şt. C. Pop, în ziua de 1 
Decemvrie a dat un ceai împreunat cu 
dans, a cărui venit net, fiind destinat 
pentru sporirea fondului pentru îm-
bracarea copiilor săraci, a participat 
un public numeros, compus din cei 
mai de seamă conducători ai vieţii so
ciale româneşti din Arad. 

Velitul) incurs din taxe benevole a 
fost de 11.460.—* Lei. Prăjiturile şi cete 
servite au fost dăruite de către Doam
nele, Dr. St. C. Pop, Dr. Ispravnic, 
Popoviciu, Antoaescu, Dr. Trailescu, 
Pâcutariu, big, Trimbiţioni, Dr. Nichi, 
Orezean, Păuşeşti, Tatu, Ing. Petresciî, 
Ing, Georgiu, Iovanca Nemet, Dr. Stoi-
nescu, Mureşianu, Dra Scarlateşcu, Dna 
Ätittertnayer, Reuniunea le exprimă şi 
pe aceas+ă c*te, cete> călduroase 
mulţumiri. 
batre Dnele şi Dşoarele cari au participat; 
am remarcat pe; Dna Văd. Dr. Bar
bara, Dra kis Barbura, Dna Birtolonu 
I>na Ascaniu Crişan, Dna Gh. Sârbu, 
Doa şi Dra Ursu, Dna C. Niculescu, 
Dna Mincu, Dna Dr. C. Olariu, Dna 
Colonel Constantinescu, Dna Mateescu, 
Dna Dr. Boţioc, Dna Vancu, Dna Văd. 
Mladiiv, Dşoara Popesqu, ş* Comşa, 
Dna Capit. Mironescu, Dna Colonel 
Rişcuţia, Dna bigi Băduleşteanu, Dn» 
Ionescu, Dna Căpitan Ciorogariu, Dna 
Colonel Manafu, Dna Cap. Sabin Cio
rogariu, Dra Ciorogariu, Daa Locot. 
Ionescu, Dna D. Anastasiu, Dna Teo-
dorescu. Dna Căp. Cătana şi altele. 

Suntem bucuroşi să vedem Români, 
arădani reuniţi în acelaş sentiment şi 
cu acelaşi tendinţe de manifestare. 
Nădăjduim ca acest- început să aibă în 
curând urmări. C. AT. 

Roata voinicilor, va fi centrul 
d e forfă al natlunJUi Jofl tinerii 
clnstlfl să se grăbească a se'Jn-
scrtel 

La 23 Noembrie s'a jucát de către 
trupa teatrului „Regina M4rîa" din 
Bucureşti, comedia „Topase" de-M arcei 
Pagnol. Asupra jocuhti artiştilor nu 
insist, deoarece ce aşi avea de spus 
despre dnii Maximilian, Talianu, Ge
orgescu, etc., cari sunt deja unsacraţi: 
Asupra comediei, notez că e modernă, 
adecă e icoana fidelă a vieţii moderne, 
a detractării morale de azi. Problemă 
gravă, redată prin um>r, dar un «mor 
care doare. S. 

No. 1954/1929, 
Primăria comunei Vărsând. 

P u b l i c a ţ i u n e . 
Primăria comunei Vărsând, ţine li

citaţie publică pe ziua de 31 Decem
vrie 1929 ora 10 a. m„ privitor la ur
mătoarele furnituri şi reparaţiuni ne
cesare pe anul 1930. 

No. 19 55/19 29. Pentru furnizarea 
petrolului, lampelor, chibriturile fitile 
şi sticle de lampă necesare pe anul 
1930. 

No. 1956/1929. Pentru furnizarea 
hârtiei, tocuri, liniale, gumi, peniţe, 
sfoară, ceară etc. pe anul 1930. 

No. 1957/1929. Peatru confecţiona -
i rea veştmintelor de vară şi iarnă pen

tru 2 guarzi comunali. 
No. 1958/1929. Pentru furnizarea 

alor 152 mtr. lemne de foc calitatea I. 
necesare primăriei şi notarului. 

No. 1959/1929. Pentru furnizarea 
lemnului, scândurilor, leaturilor, fierului, 
cuielor precuii şi materialelor necesare, 
ca ciment, var, cuie ete. necesare re-
paraţiunilor edificiilor şi gardurilor 
comunale pe anul 1930. 

No. 1960/1929. Pentru furnizarea 
tuburilor de ciment, capuri de podari1 

cu un diametru de circa 70 cm. nece
sare la 3 poduri de câte 6 mtr. 

No. 19.6l/1929;Pentru furnizarea scân
durilor, pălănci circa 50 buci necesare 
Ia cele circa 18 trecătoare respective 
poduleţe. 

No, 1962/1929. Pentru furnizarea 
registrelor, imprimatelor şi hârtie ne
cesare Primăriei pe anul 1930. 

No. 1963/1929, Pentru repararea şi 
i f l t t r^wtÄ gíecufl*~ $ furnizare» mat» 
rialelor necesare la reparaţia rec'vizita»» 
lor de pompierii. 

No. 1964/1929, Pentru esarendarea 
cărăuşitalui pe anul 1930, 

N o 19é5/t9A9. Pentru repararea şi 
umplerea drumului spre Zerind pe a 
distanţă de circa 3 Km. 

L'citaţiunea se va ţine în conformi» 
täte Qu art. 72 - 8 i da L, C. P. ta. 
condttiuaile se pot vedea zilnic în bit» 
roui notarial. 

Vărsând, la 24 Noemvrie 1929. 
Primăria. 

e 

Nto. 2065/192?; 

Primaria Seitin va da în arendă pe 
anul 1930 compui comuiei prin licita-* 
ţie publică ţinută la Primărie în ziua-
de 23 Decemvrie 1929 a. m. ora 1Q. 
Condiţiunile de licitaţie se pot vede» 
ziinic la Primărie. 

Odată cu ofertele se vor depune v » -
diu de 10% din suma oferită. 

Seitin, la 9 Noembrie 1929. 
Primăţife 

o » c ^ c » o o i o o » c r a o i o o e o c a f i > 
Dau lecţii de l imba italiană 

Profesor A se adresa la admi
nistraţia ziarului. 

Doamnelor! 
Voiajori nu am 
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Nr. 5350/1920. Primăria corn. Nădiac. 

P u b l i c a ţ i u n e . 
Se publică spre cunoştinţă generală, 

că în 28 Decemvrie 1929 la primăria 
comunei se va ţinea următoarele lici-
taţiuni publice: 

I. 
La erele 8 pentru vinderea anima

lelor de producţie şi cai scoşi din ser
viciu comunei pe anul 1930. 

II. 
La orele 8 şi jumătate pentru com 

pactarea registrelor şi cărţilor de legi 
şi specialitate, asemenea pentru furni 
zarea hărtiei, imprimatelor şi rechizi 
telor de scris necesare primăriei în 
anul 1930. 

III.! 
La orele 9 pentru furnizarea alor 

15 vagoane lemne de foc pe seama 
primăriei şi locuinţele notariale pe 
anul 1930. 

IV. 
La orele 9 şi jumătate pentru fur

nizarea şi repararea mobilierului ne
cesar primăriei com. şi alte localuri 
proprietatea comunei şi diferite alte 
mărunţişuri necesare gospodăriei co
munale pe anul 1930. 

V. 
La orele 10 pentru confecţionarea 

uniformelor, încălţ?mintclor şi echipa 
mentului necesar în arul 1930 guarzi 

lor şi servitorilor corn. 
VI. 

La orele 10 şi jumătate pentru fur
nizarea şi cumpărarea kmrului, fieru
lui, scândurilor, cimentului, tuburilor 
de ciment şi varului necesar şi alte 
materiale la reparaţiunile fântârelor. 
podurilor, şanţurilor, edificiilor, căiu-
ţelor, trăsurilor şi pompelor de incendii 
comunale, podele de străzi, dig de 
'apărare contra inundaţiilor, piaţ, străz 
pe anul 1930.' 

VII. 
La orele 11 pentru repararea trăsu

rilor, căruţelor, harraşEmentului, rechi 

zitelor de poropierit potcovirea cailor* 
comunali şi armăsarilor de stat în 
anul 1930. 

VIII. 
La orele 12 pentru cumpărarea ar 

borilor necesari pentru plantat pestră 
zile comunei în cursul anului 1930. 

IX. 
La orele 14 pentru reparaţiunile mă

runte ce se vor ivi din caz în caz în 
cursul anului 1930 la edificiile, graj 
durile, fântânile, oborul şi podurile co
munale. 

X. 
La orele 14 şi jumătate pentru re 

pararea drumurilor comunale, nivela
rea şi canalizarea străzilor comunale. 

XI. 
La orele 15 pentru arendarea viilor 

corn. (neplantate), păşunatul pe dolmă 
şi alte păşunate com. 
m Xu. 

La orele 15 şi jumătate pentru cum
părarea animalelor de reproducţie tauri, 
vieri şi cai comunali pe arul 1930. 

XIII. 
La orele 16 pentru hrana, furaje etc. 

necesare cailor şi animalelor de tép 
roducţie a comunei şi armăsarilor de 
stat pc arul 1930 

Licitaiiunile se vor ţine în confor 
mitate cu ait. 72—80 legii contabili 
taţii publice, cu oferte inchise şi sigi 
late pe caii concurenţii le vor inainta 
acestei primării în teimen. 

La oferte se va anexa leccpisa cau 
ţiunei de 6% a sumei oferite. Se men 
ţionează însă că nu se pr'mcic decât 
recepise de depuneri la Casa de de 
puneri sau Administraţiur.ii financiaie 
despre cauţiunea amintită şi nici de-
cum, ramerar au efectiv,eventuil alte 
valori. 

Nădiac, Ia 20 Nov. 1929. 
Primăria. 

Litiţi şi răspândiţi 
Românul 

Cel mai frumos vop- f f f l ^ ^ f l f l f f A | * atelieraran-
seşte şi curăţă firma M * _ * ^ Ä ^ e _ F 9 jat cu ma

şini cu putere motorică, A R A D , strada Stroescu No. 13. :—: 

No. 1075/1929. 
Primăriei comunei Nadă*. 

Concurs. 
Se publică concur6 pentru măsurarea 

topografică a terítorului comunei po 
litice. 

Ofertele se vor inainta până în ziua 
de 8 Ianuarie 1930 oarele 10 a. m. la 
primăria Nadăş. 

Informaţiuni se dau de notarul co 
munei în oarele oficioase. 

Ziua adjudecaţiunei se va comunica 
cu concurenţii după sosirea ofertelor. 

Nadăş la 25 Noemvrie 1929. 
Primăria. 

No. 1076/1929. 
Composesoratul Urbarial Nadăş. 

Concurs. 
Se publică concurs pentru măsura

rea topografică a teritorului proprie
tatea comunei urbaiiale. 

Ofertele se por înainta până în ziua 
de 8 Ianuarie 1930 oarele 10 a. m. la 
primăria Nadăş. 

Informaţiuni se dau de notarul co 
munei în oarele oficioase.' 

Ziua adjudecaţiunei se va comunica 
cu concurenţii după sosirea ofertelor. 

Nadăş la 25 Noemvrie 1829. 
Compos. Urb. 

No, 1077/1929. 
Primăria comunei Nadăş. 

Publicaţiune. 
Primăria Nadăş vinde prin licitaţie 

publică în ziua de 8 Ianuarie 1930 
oarele 10 la primăria Nadăş: 2 tauri, 
şi 2 vieri neapţi de prăsilă. 

Licitaţia se va ţinea în conformitate 
legii asupra Contabilităţii Publice. 

Nadăş la 25 Noemvrie 1929. 
Primăria. 

Nr.- 1400/1929. 

Publicaţiune. 
Primăria comunei Măderat publică 

licitaţie cu oferte închise pe ziua de 5 
Ianuarie 1930 la orele 9 a. m. pentru 
darea în întreprindere — a cărăuşitului 
comunal — pe anul 1930. 

Măderat la 28 Noembrie 1929. 
Notar : Primar : 

Gulţcsy (ss) Tărău (ss) 

No. 2066/1929. 

Publ icaţ i i 
Primăria comunei Seitin va da în 

arendă piaţul comunei pe anui 1930 
prin licitaţie publică ţinută la Primărie 
în ziua de 23 Decemvrie 1929 a. m 
ora 11, Condiţiunile de licitaţie se pot 
vedea zilnic la Primărie. Odată cu ofer
tele se vor depune vadiu 10% din su
ma oferită.' 

Seitin la 9 Noemvrie 1929. 
Primăria* 

No. 1089—1929. 
Primăria comunei NadăŞi 

Publicaţiune 
Comuna Nadăs ţine licitaţie publică 

în ziua de 8 Ianuarie 1930 oarele 11 
în localul primăriei pentru exarendarea 
cărăuşiei comunale şi cercuale pe anul 
1930. 

Licitaţia se va ţinea în conformita 
tea Legii Contabilităţii Publice. 

Nadăş la 27 Noemvrie 1929. 
Primăria» 

No. 1627/1929 Primăria corn. Cermeî 

Pubicaţiune de Licitaţie 
Se aduce la cunoştiinţa generală că 

această primăriiie ţine licitaţie publică 
cu oferte închise pe ziua de 30 De
cemvrie a. c. la orele 9 a. m. pentru 
confecţionarea hainelor guarzilor co 
munali şi anume : 

1) 3 buc. mantale de iarnă. 
2) 4 rânduri haine de iarnă. 
3) 4 perechi cisme. 
4) 4 buc. capele. 
Caetul de sarcini se poate vedea în 

orele oficioase în biroul notarial. 
Licitaţia se va ţinea în conformitate 

cu dispoziţiunile art. 72 80 din L.C.P. 
Cermei, la 25 Noemvrie 1929. 

Primăria. 

No. 2067/1929. 

P u b l i c a ţ i u n e . 
Primăria comunei Seitin va da în 

chirie sala de joc a comunei pe anul 
1930 prin licitaţie pubfică ţinută la 
Primărie în ziua de 23 Decemvrie 1929 
a. m. ora 101/«. Condiţiunile de licita
ţie se pot vedea zilnic la Primărie. 
Odată cu ofertele se vor depune vadiu 
10% din suma oferită. 

Saitin la 9 Noemvrie 1929. 
Primaria. 

Mare asortiment în pneumatice 
vechi şi impermeabile alese 

special pentru fabrica
rea încălţămintelor 

S o c i e i a t e a C o r n e r -

d a l ă d e C a u c i u c 

Strada Eduard Vaillant 
CG Bourgei (Franţa) 

Telegrame: Scarp-le Bourget 
Telefon: Nord 86-77. 

oso o c o s c c s e c * . o s o c f c o s o o e o 

Redactor responsabil : 
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— Lăptăria agricultorilor din 
A r a d , str Andrei Mureş ianuNo. 

7—9, telefon No 459, oferă Onor. 
public consumator laptele pasteri-
zat şi cel nesmântânit cum şi delicioa
sele derivate preparate de experţi în 
uzinele lăptăriei Direcţiunea 

Cinema G R Ă D I Ş T E 
D u m i n e c a S D e c . a . c . 

H o t t a sbură toare 
In rolul principal: Ramon Novarro 

Începutul reprezentaţiei la orele 3. 4V2, 6, 77a şi 9. jf̂  

Cinema ÉTIT 
d i n p ă d u r i fa o r a ş u l u i 

D u m i n e c ă S D e c e r n i ; , a . c . 

Piratul roşu 
In rolul principal: Rod la Raque jjj 

lncepntnl reprezentaţiei la orele 3, 4% 6, 7V2 şi 9. j|j 

C I N E M A C E N T R A L 
S t r a d a R u s u ~ S i r I a n v i 

D u m i n i c a S D e c e m v . a . c . 

G A U C H O 
In rolul principal: Douglas Fairbanks 

Începutul reprezentaţiei la orele 3, 4Va» 6, 71/2 şi 9. 

Tipografia G. lenei, Arad, Bulevardul Regina Maria Nr. 12 (Palatul Fischer Eliz). 


